
  

 

 

１ あなたの年齢を教えてください（該当する年代に○をつけてください） 

 

10 代 

以下 
20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 代 

90 代 

以上 

9 人 9 人 45 人 58 人 43 人 19 人 27 人 7 人 1 人 

 

２ お住まいは茅ヶ崎市内ですか 

① 茅ヶ崎市内  １７２人 

② 茅ヶ崎市外    ４６人（茅ヶ崎市との関わり：在勤４０人 ・ 在学２人 ・ その他４人） 

 

３ 少子高齢化やそれに伴う税収減少により、公共施設の改修・建て替えや維持管理に必要な財源の不足が全国的 

に問題となっています。この問題は本市でも課題となりますが、公共施設の更新問題について、ご存知でしたか 

①知っていた ②聞いたことがある ③ 知らなかった 

１１７人 ５０人 ５１人 

 

４ この課題解決のため、市では、「茅ヶ崎市公共施設等総合管理計画」を令和 4 年 3 月に策定しましたが、計画に 

ついてはご存じでしたか 

①知っている、計画の中身を見た ②知っているが、計画は見ていない ④ 知らなかった 

５７人 ６１人 １００人 

 

５ 今後、市が公共施設マネジメントの取組を進めていき、公共施設の見直し（統廃合等）を行っていくことについてど

う思いますか 

①必要だと思う ②必要性は感じない ③よくわからない 

２０２人 ２人 １４人 

 

６ 「茅ヶ崎市公共施設等総合管理計画」では、公共施設の総量を「令和 37 年度までに 9％削減」するという長期

目標を定めておりますが、総量を削減していく取組についてどう思いますか。 

① 必要に応じて施設の統廃合等を行い、総量を減らして目標を達成していくべき １５７件 

② 老朽化した施設を同規模で立て替えるだけで、既存の公共施設の量は現状維持していけばよい ３６件 

③ 公共施設等はまだ不足しているので、今後も施設を増やしていき、削減する必要はない ４件 

④ その他 ２１件 

 

公共施設マネジメントに関するアンケート内容及び結果概要 

 



７ 公共施設マネジメントの取組を進めるにあたり、どのような視点に重点をおいて、公共施設の見直しを検討していくべ

きと考えますか（２つ選択してください） 

① 施設の利用状況（利用者が少ない） １０６件 

② 施設の経費効率（維持管理費が高い） ５５件 

③ 代替施設の有無（民間等の代替施設がある） ６３件 

④ 施設の耐用年数（建物が老朽化している） ７５件 

⑤ 施設の利用者（一部の団体しか使っていない） ６１件 

⑥ ニーズに合わなくなった（設計当初の目的と合わなくなった） ５０件 

⑦ その他 ６件 

 

８ 今後、公共施設マネジメントの取組を進めていくにあたり、市民や利用者の声を多く集め、反映させていくことが重要

だと考えています。どの市民参加の手法だったら、気軽に参加しやすく、市に意見を伝えやすいと思いますか 

①住民（利用者）説明

会・意見交換会 
②アンケート ③ヒアリング ④ワークショップ 

４７件 ９４件 １１件 １４件 

⑤パブリックコメント 
⑥オープンハウス 

（展示型の意見提案会） 
⑦その他  

９件 ３８件 １５件  

 

９ 多くの自治体が公共施設マネジメントの取組を進めていますが、取組みを進めると今まで利用してきた施設が遠くな

ったり、利用できなくなったりする場合もあります。このことについてどう思いますか。 

①許容できる ②ある程度は、許容できる ③許容できない ⑤ わからない 未回答 

６１人 １３３人 １５人 ８人 1 人 

 

10 あなたが生活している中で、利用の有無に関わらず、具体的に公共施設の見直しを行った方がよいと思う施設があ

れば教えてください。また、その理由もお聞かせください 

回答件数 １１２件 

回答内容 
公民館、学校、コミュニティセンター、ゆかりの人物館、図書館、保健所、市体育館、保育園 

などの施設について、様々なご意見をいただきました。 

 

11 自由意見欄 

回答件数 ５４件 

回答内容 
「公共施設マネジメント全般」、「各公共施設」、「利活用」、「オープンハウス及びアンケート」、

「市民参加及び情報発信」などについて様々なご意見をいただきました。 

 


